

农业银行山西省分行为灾后重建注入金融力量

山西发生的雨涝灾害牵动全国人民的心。帮助受灾群众和企业减少损失、加快灾后重建，金融支持是其中重要一环。近期，农业银行山西省分行持续加大对防汛救灾和灾后重建的支持力度，全力帮助受到影响的小微企业、个体工商户、农户等群体尽快恢复生产经营。

快，及时贷助企渡难关

为企业纾困解难，快是关键。

农业银行山西省分行迅速组织开展灾情调查，对受灾区域范围、灾区企业、客户贷款户数和金额以及灾情对贷款质量的影响程度等进行摸排，逐户逐笔建立受灾企业、受灾客户贷款台账，做到心中有数。对受灾客户采取续贷、贷款展期、重新约期、增加投放等措施。

受强降雨影响，平遥古城墙发生局部坍塌。该行及时对企业贷款采取变更结息方式和还款计划的帮扶政策。长治通天峡景区基础设施及财产损失严重，考虑到景区前期经营、信

用情况良好，该行采取增加流动资金贷款、调整固定资产贷款还款计划以及贷款展期等措施，现已出贷260万元。

农业银行运城分行对受灾严重且贷款到期的农户已全部办理续贷和转贷，贷款额度由原来最高5万元提升至10万元。截至10月19日，农业银行运城分行累计发放灾后重建贷款3256万元。农业银行长治分行已对接受灾农户26户，涉及贷款金额489.2万元，为农户发放贷款275笔，金额1282.17万元。

该行目前有75个国库集中支付资格。全省农行条线主动对接各级政府、财政、人民银行国库及防汛救灾相关单位，确保资金汇划渠道畅通，防汛救灾资金及时、安全、准确拨付到位。

暖，好政策帮在心坎上

农业银行山西省分行出台了一系列支持防汛救灾信贷政策措施。

建立防汛救灾审查审批绿色通道，按照“特事特办、急事

急办、快速响应”原则，将防汛救灾和灾后重建重点项目和客户信贷业务纳入优先办结范围，即来即办。

对受汛情影响导致的线上“惠农e贷”展期客户，采用线下方式实施贷款展期。在符合法律法规和监管要求的前提下，为受汛情影响的普惠小微企业办理延期还本付息。

对受汛情影响的续贷或展期贷款，线上普惠贷款可执行总行统一指导利率的优惠政策。

对因汛情影响以及参加防汛救灾工作等导致贷款暂逾期的客户，按规定及时进行征信修改申报。对受汛情影响的法人客户可通过非现场方式了解客户生产经营等情况，逐户分析研究，确保风险防控到位。对个人客户特别是农户贷款，安排客户经理了解还款计划及生产经营是否受影响等。

对于受汛情影响较大的种植、养殖、批发零售等暂时受困企业不抽贷、不断贷、不压贷，根据不同情况，通过信贷重组、贷款展期、调整利率和还款计划等方式，全面保障防汛救灾后的信贷支持。

(梁晨霄)

中国银行山西省分行 搭建捐款通道支持灾后重建

中国银行山西省分行主动承担社会责任，充分发挥自身渠道优势和支付优势，搭建爱心捐款通道，积极支持灾后重建。

快速建立中国银行手机银行“山西防汛救灾捐款”中行专用通道，倡议全体员工及中国银行手机银行用户奉献爱心。截至10月24日24时，通过中国银行手机银行累计捐款5968笔，金额24.13万元。

在中国银行山西省分行微信公众号搭建“山西防汛救灾捐款通道”，向数百万粉丝推广爱心捐赠路径，累计参与人数超过5100人。联合车点点APP向全国用户发起“山西防汛救灾”募捐倡议，关注客户累计超过160万人。

在开通线上爱心捐款通道的同时，中国银行山西省分行开通“绿色通道”，优先处理救灾捐赠资金划汇、防汛救灾补助资金划拨、应急物资采购专户开立、人民群众现金存取等基础性、紧急性事项，确保及时满足受灾群众和受灾企业基本金融需求。

(宋丽君)

邮政储蓄银行太原市分行 举办老年客户座谈活动

近日，邮政储蓄银行太原市分行在辖内15个支行组织召开了以“关爱老年人”为主题的老年人客户座谈会，形式内容各具特色。

府西街支行开展老年客户摄影比赛，特邀专业摄影老师为客户教授摄影小技巧，学习摄影中光影与构图的运用及留白手法。在融洽、惬意、轻松的氛围中，大家一边品茶，一边欣赏自己的摄影作品，并通过投票评选出前3名。活动中，该支行工作人员还为老年客户宣传防范电信网络诈骗知识，征求他们对邮政储蓄银行服务的建议与意见。

朝阳街支行与社区联谊，组织65岁以上老年人开展文艺活动。唱革命歌曲、表演舞蹈、书法展示、筷子夹乒乓球、击鼓传花、你来比划我来猜等趣味游戏……现场气氛热烈，欢声笑语不断。该支行理财经理与老人们建立了微信群，向他们宣传邮政储蓄银行社保卡业务，讲解有关银行卡账户和密码安全的金融知识，提醒他们在使用银行卡交易时注意安全。

其他支行分别以社区联谊、趣味运动会、厅堂沙龙活动等方式，与各区域的老年客户开展活动，为老年客户送上关爱。叮嘱他们注重身体健康，并向他们宣讲防范电信网络诈骗知识，守好“钱袋子”。

邮储银行太原市分行运营管理部负责人表示，该行将对收集到的客户建议与意见进行逐项落实，用实际行动践行“服务老年客群、邮储在您身边”的承诺，切实为老年人提供更周全、更贴心、更便利的服务。

(魏莎)

龙城财经

统筹 梁晓铭



建设银行古交市支行 进村教村民“掌上”参保

“建行工作人员现场教我们用手机缴医保，真是太方便了，不用出村就能缴医保。”古交市邢家社乡刘庄村村民张先生点赞道。

近日，建设银行古交市支行全员分成4个小组，利用休息日前往邢家社乡、常安乡、原相乡、镇城底镇、梭峪乡、马兰镇“裕农通”普惠金融服务点，为村民办理“裕农通”缴费191笔，其中医保缴费186笔、电费3笔、电话费2笔。

建设银行“裕农通”普惠金融服务点为村民带来了便利，让他们在家门口享受到和网点一样的金融服务，村民获得满满幸福感。

(王珊 王心博)

程，积极提供信贷支持，切实把金融服务的温暖送达基层。

护航小微，有速度也有温度

为支持防汛救灾、民生保障全产业链，建设银行山西省分行创新推出纯信用的防汛救灾专属小微企业信贷产品。对于纳入防汛救灾范围内的客户及业务“优先准入、优先评估、优先受理、优先上会、优先审批、及时放款”，确保24小时内贷款快速投放到位。

临汾市蒲县因多处塌方和泥石流，辖内宇鹏建筑工程有限公司受灾影响较大。该企业在蒲县乔家湾镇的施工项目因地下采空区突发小范围沉降，导致工程进度倒退，重点部位需重新施工，资金出现缺口。10月11日上午，建设银行蒲县支行客户经理尚佳获悉企业困境后，第一时间联系上级行争取金融支持抗灾政策，并于当天提交申报材料，二级分行当天审批，省分行当天受理，客户也于当天支用贷款30万元，用于重新施工的材料费和人员工资，一解燃眉之急。

建设银行山西省分行还推出柔性化帮扶措施，对灾情影响暂不能营业但有发展前景的企业不抽贷、不断贷、不压贷；对于符合延期、续贷条件的小微企业客户到期贷款提供延期和续贷服务；主动对接，积极引导小微企业客户使用建行“惠懂你”APP在线上申贷、用款、还款，随借随还，降低财务成本，足不出户，随时享受安全、便捷的金融服务。

此次灾情发生后，建设银行山西省分行辖内所有网点全面开放“劳动者港湾”，为受灾群众、救灾人员、民警、环卫工等提供避险、饮水、充电、食品等服务；同时广泛动员辖区机构成立共产党员先锋队、志愿者服务团队，深入灾情险情最紧急的地方，积极协同社会公益组织，主动为社会提供募捐义捐、困难帮扶等志愿服务。

张慧娟 王芳 张强

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治

